
Q1 あなたの現在の職業を教えてください

49 件の回答

1.今とは別の分野の仕事をしたい

49 件の回答

卒業後フォローアップアンケート（2023年3⽉卒業・修了⽣）

49 件の回答

幼稚園教諭 

保育所保育⼠

施設保育⼠介

護職員

会社員・⾃営業

学⽣

無職

保育教諭
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Q2 現在のあなたの気持ちについて、あてはまるものを1つ選び、その理由をお答えください

（１＝全くそう思わない、２＝そう思わない、３＝そう思う、４＝とてもそう思う）
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上記の理由（28 件の回答）
・楽しいこともある為
・給与と⾒合っていない
・お給料が低かったり、保育⼠の⼈数が⾜りず勤務時間が⻑く、たまにイライラしてしまったり、保護
者対応が苦⼿だったりするが、やはり⼦どもと過ごす時間は楽しいから。
・⼈間関係と書類でいつも悩んでます
・今の仕事が向いてない、難しいから普通の社会⼈の⽣活を送りたい
・この仕事が好きだから楽しいから。
・保育だけにこだわっていないからやりがいを感じているからです
・違う分野に⾏ったらどうなっていたかなと気になるため。やりがいは感じるがきつい部分もある為。
・放課後等デイサービスで働いているが⾯⽩いから今は満⾜している
・⾃分には無理だなとかできないなと感じることが多いため
・1年働いてみて⼦どもと関わるのが楽しかったから
・⼤変な時もあるけど、好きなファッションで仕事できるし職場の⼈と仲良くできるから福祉の分野に
誇りを持って仕事をしているため全く思わない。
・保育⼠があっていない
・勤務時間が⻑い、仕事量が多い今の職場で慣れたから
・⾊んな物を経験しても楽しそうだから
・仕事辞めたし、資格持ってるからやってみよーかなー︖って思ったから
・今の仕事をしながらも⼦どもの⼼理学や保護者の⼦育ての⽀援をしたい為⼼理学をもっと学びたいな
と思っている。
・好きな仕事を⾒つけたからやりがいを感じる
・今のところ継続していきたいから
・保育⼠を⽬指して資格を取得したため
・ 今の保育所での保育が楽しく、もっと保育を深めたいと思っているため



2.本学の学びは、現在役に⽴っている

49 件の回答
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上記の理由（24件の回答）

・⼿遊びや最新の保育についてとても役に⽴っている。
・体操など実際に実⽤できるものがもっと学びたかった
・基本的な知識を学ぶことができて良かったから。やはり働いてみないと現場のことはわからないなと
思った。
・障がい児との関わりで
・現在の仕事では⼦どもとの関わりで⼾惑うことがないから
・もちろん保育のやり⽅は違うところもあるけど、国籍など関係なく⼦どもと関わる上で重要なことは
世界共通︕
・学んだことが役に⽴つから。座学と現場は全く違う
・⼤学の学んだ保育のことやその他の学びが今の⼈間関係構築に繋がってると思うからです授業によっ
てはもう少し勉強をすれば、活かせたものもあるのかと思った。
・実習を除き、学校の授業内容も⼤切だと思うが、⼦ども⼀⼈ひとりと関わる事の⼤切さや⼦どもの実
態を学べる環境が少ないから今後(就職先)に繋げることが難しいと感じた。
・障害児について学べたことが⽣かせるから
・社会⼈として⽣きていくためのマナーが⾝についた特にない
・保育と介護で少し違うけど造形の授業だったり⾔葉の授業の絵本や紙芝居などの授業ですごく役に
⽴っていると感じる。
・絵本の読み⽅や⼦供への声掛けがいいと褒められたからです︕︕︕計画表を書くとき
・⾊んな学びができたから
・実習で学んだ事が役に⽴つこともあるから
・受容と共感ってどこでも通じるスキルだったから習った部分と習ってない部分がある
・施設の授業がとても役に⽴ったそれなりに
・当時最新の情報や指針を学ぶことができたので、昔から働いている職員の⽅よりは、新しいやり⽅や
考え⽅に対して柔軟だと感じるため



上記の理由（20件の回答）

・ピアノの個室部屋があるから気にせず練習できる
・楽しかったしいい先⽣いるから
・⼩さな学校なのでのびのび過ごせると思う。2年間または3年間なので毎⽇忙しいとは思うが、特に専
攻科は楽しかったから。
・楽しく、⽣徒によくしてくれる
・カナダでの研修は本当に良い経験だった
・英語と保育を共に勉強したい⼈なら是⾮って思うから。保育英語を毎⽇使ってるので勉強してよかっ
たと思う。
・アットホームで良い雰囲気だから
・不安な事や相談があった際には先⽣が忙しいにも関わらず時間を作って話を聞いて寄り添ってくれる
アットホームなキャンパスだと感じるからです。
・駅から遠いのが難点だが、先⽣⽅は温厚な⽅が多いので良いと思う。
・⾊んな資格を取れる部分はとても良いと思う。ただ勧めたいかと⾔われると他の学校がどういう環境
なのか分からない為、他⼈に勧める事はしない。
・のびのびと学たから
・なんとも⾔えない｡周りにいない
・⽣徒に寄り添った対応をしてくれる先⽣が多くて私は沢⼭相談に乗ってもらった経験があるからその
部分では本当に勧めたいなと思った。
・計画表を書くときに困らない
・綺麗だから
・⾊んな学びができたと思う居⼼地がいいから
・就活に対して、最後まで⽀援してくれなかった
・どんな学校であっても、⽬的を持ってしっかり学ぼうとするのであれば勧めたい



4.現在の仕事や⽣活で苦労していることや、在学中にやっておけばよかったことなどがあり
ましたら、さしつかえのない範囲でご記⼊ください
29 件の回答

・上司とのコミュニケーションや会社の内部状況について予め分かっていると良い。
⼊社してから、わかることが多い。
・お誕⽣⽇会や⾏事をテーマとしたパネルシアターなどを作る時間があると良かった。
また、学校で発表会のようにクラスでテーマや⾐装を作るところから実際に舞台でクラスみんなで演じ
るなどをすると良かったと思う。(園によっては発表会などがあり、テーマを作るだけでなく、台本を書
いたり、⾐装を作ったりなどするため)
・書類の書き⽅
・お便りの書き⽅や、園でドキュメンテーションを毎⽇書いているためドキュメンテーションの書き⽅
など勉強しておきたかった。
・体操や歌、⼿遊びや制作⽅法など実際すぐに取り⼊れたいものの知識が少なく、その度に調べたりす
ることが多い。もっと実⽤できるものの引き出しを増やしておけばよかった。
・実際の声の掛け⽅や説明⽅法（折り紙の折り⽅の伝え⽅など）が難しく、学びの連続。
実際の保育に⼊らなければわからないとは思うが、様々な保育者の保育を⾒て学んでおきたかったと思
います。
・保護者対応が苦⼿で学⽣時代もっとしっかり学んでおけばよかったと思います。
・保健のことや植物のこと(有毒植物、花などの名前)などをもう少し学んでおけば良かった。
・各年齢ごとの発達やそれに応じた遊び(室内遊び、⼾外遊び)を実践的に学んでおけばよかった。
・⼦ども(特に乳児)が室内で登ったりくぐったりできる⼤きな遊具作り。
・ピアノ 個⼈票 保護者対応
・仕事で⼤変なことは⻑時間の⽴ち仕事で⾜が疲れる。朝が早くて夜が遅いから睡眠時間が短い、睡眠
不⾜。
・事務に関係する資格取得
・英語の勉強︕︕︕
・英語での読み聞かせの練習をもっとしとけば良かった。単語⼒の強化。
・英語の勉強
・特にないです
・バイトが出来れば尚更いい。コミュニケーションが必要とされることが新卒でも沢⼭する場所がある
ので、⾔葉遣いやどうやったら相⼿に伝わるか分かるため1度は経験した⽅が良かった。
・年齢に合った活動内容や制作(季節の制作)の作り⽅、⼦どもと遊ぶ⾃由時間に使える簡単な制作、簡
単に作れる玩具などを1年分を紙や写真にまとめてあると選択肢が増えたり実習の時に役に⽴つ。
また、年齢に合った⼦どもの喧嘩(引っかきや叩いた時、⼝喧嘩)の際の⾔葉かけや、障害児やグレー
ゾーン(イヤイヤ期)の⾔葉かけの仕⽅、年齢に合った⾔い⽅やり⽅などを実際に演技︖実技︖して先⽣
役をすると就職してすぐ困らないと思う。
・もう少し障害児について学べばよかった
・⼿遊びの習得､ピアノの練習､絵本の読み聞かせ
・書類関係が沢⼭あって⼤変。もっと⽂章を考えることを⽇頃からやっておけば良かった。
・いろんな⼈がいる中でどう接客すれば購⼊までいけるかなど考える点がある。
・どんな仕事でも在学中に出来る資格勉強だったりしてれば良かったなぁと思う。働きながらだと難し
いこともあるから出来る時にやればよかったと思う。
あと規則正しい⽣活。早寝早起きは基本だけど徹底してやれば良かったと思う。
・保育の中でも⾃分の得意な分野を極めると⾯⽩いと思います
・⼿遊び、ピアノ、パネルシアター
・特にない
・⾃分のクラスの配慮が必要な⼦の対応が⼤変で苦労することが多い。
・実習先とかでもっと実践したりとか先⽣達に聞いと置けばよかったなと思う。
・児童票の書き⽅⼤体どのような内容なのかを、分かりやすく教えて⾏けば困らないと思う
・⾃⽴⽀援の評価や⾃⽴⽀援作成の⽂章作り就職活動をもっと早く促してほしかった
・ペープサートやパネルシアターなどの保育教材を、時間があるうちにもっとたくさん作っておきた
かった



Q3 勤務状況のうち、最もあてはまるものを選んでください ※幼稚園教諭・保育所保育⼠・施設保育⼠の

⽅のみお答えください（★それ以外の⽅は次のセクションに進んでください）

⼦ども（利⽤者）との関わり

38 件の回答

保護者（家族）との関わり

38 件の回答

職員間の⼈間関係

40 件の回答

指導計画⽴案・個別⽀援計画作成（★担当していない場合はこの質問にお答えいただかな

くて構いません）

27 件の回答
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教材の⼯夫（★担当していない場合はこの質問にお答えいただかなくて構いません）

28 件の回答

実践的能⼒

38 件の回答

勤務態度

39 件の回答

事務処理能⼒（★担当していない場合はこの質問にお答えいただかなくて構いません）

29 件の回答
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全くできていない ⼤変よくできている



1.チャレンジ精神（新しいことや⾼みをめざして、挑戦することができる）

49 件の回答

2.基礎英語⼒（基礎的な英語を読んだり書いたり話したりできる）

49 件の回答

3.  保育に関する情報の理解⼒（保育に関する情報・ニュースを理解することができる）

49 件の回答

4.論理的思考⼒（物事を思い込みや勘ではなく筋道⽴てて考えることができる）

49 件の回答

5.計画⾏動⼒（新しいことや考えたことを計画し、実⾏できる）

49 件の回答
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Q4 現在、以下の能⼒はどの程度⾝についていると思いますか  ★全員回答をお願いします



6.伝える⼒・表現⼒（⾃分の気持ちや考えを、的確にわかりやすく相⼿に伝えることができる）

49 件の回答

7.⾃分の将来を考える⼒（将来を⾒据え、⾃分のやるべきことの⽅向性や⽬標を考えるこ

とができる）

49 件の回答

8.論理的⽂章⼒（筋道を⽴てながら⽂章を書くことができる）

49 件の回答

9.⾃信・⾃⼰肯定感（⾃分の存在意義や価値を肯定したり、⾃分の能⼒を信じたりできる）

49 件の回答
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10.粘り強さ・持続⼒・集中⼒（物事に集中して、粘り強く取り組むことができる）

11.情報の収集・整理・読解⼒（必要な情報を、⾃ら集め、整理し、活⽤することができる）

49 件の回答

12.⾃⼰把握⼒・⾃⼰理解⼒（⾃分の⾏動を振り返り、客観的に⾒つめることで、⾃分の問題点

や課題を⾒出すことができる）

49 件の回答

13.問題解決⼒（正しく物事を判断し、必要な対応策を考えたり、他者に働きかけたりして、

解決に導くことができる）

49 件の回答
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14.協調⼼・協働⼒（他者の気持ちを理解したり、積極的に関わったりしながら、協⼒して活動を

することができる）

49 件の回答

15.リーダーシップ⼒（リーダーとして集団を率いて、⽬標達成に導くことができる）

49 件の回答

16.⾃学・⾃習⼒（社会状況・環境に関⼼を持ち、考えたり学び続けたりできる。また⾃らの資質・

能⼒を⾼めようと努⼒できる）

49 件の回答

17.異⽂化理解・尊重（グローバル社会における多様な考えや⾒⽅を受け⼊れ、⼤切にできる）

49 件の回答
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18.地域貢献（地域社会の⼀員として、地域に貢献しようとする意識があり、

そのための活動ができる）

49 件の回答

19.専⾨基礎知識（保育に関する基礎知識があり、説明することができる）

49 件の回答

20.幅広い教養と常識（幅広い教養や常識の必要性を理解し、それを⾝につけることができる）

49 件の回答

21.パソコン利⽤・資料作成⼒（パソコンなどの情報機器を適切に活⽤できる）

49 件の回答
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全く⾝についていない
⾮常に⾝についている



22.愛と奉仕（愛情をもって他者に奉仕できる）

49 件の回答

23.⾳楽表現⼒

（歌う、踊る、奏でる、演じるといった⾳楽的な活動を通して、⾳楽に触れる楽しさや喜

びを感じたり伝えたりすることができる）

49 件の回答
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